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Niederschrift 
 
über die Fortsetzung der 38. öffentlichen Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Buseck am Montag, den 09. Januar 2006, um 20:00 Uhr, im Kulturzentrum 
Schlosspark 
 
 
Anwesend: 
 
 Der stellvertretende Vorsitzende der Gemeindevertretung 

SPD  
 

01 

Erich Hof  
 
 

 Die Gemeindevertreter 
 

SPD 
 

13 

Norbert Weigelt (Fraktionsvorsitzender), Eckehart Dittrich, Karlheinz Funk, 
Corinna Helm (ab TOP 3),Gerhard Jungermann, Günter Kimmel, Petra 
Menz, Karl-Hans Milow, Hans-Dieter Ottersbach, Markus Reuter, Christo-
pher Saal, Marlies Scheld, Rolf Schust 

  
FWG 

 
11 

Marco Deibel, Gunter Großmann, Dr. Bernd Kohl, Uwe Kühn, Uwe Lepper, 
Siegfried Otto, Werner Otto, Karl Schmidt, Jörg Theimer, Martin Theimer, 
Kurt Weller 

  
CDU 

 
7 

Frank Müller (Fraktionsvorsitzender), Kay-Achim Becker, Dietmar Faetsch,  
Alice Lucklum, Stefan Müller-Klaassen, Eckhard Neumann, Dr. Hannelore 
Vockert-Kurth 

  
32 Mitglieder 
  

 
 Der Gemeindevorstand 
  
 Bürgermeister Erhard Reinl 

 
 und die Beigeordneten 

 
 Wolfgang Dörr, Klaus Schwarz und Walter Steinbrecher 
  

 Schriftführerin 
Stefanie Lehwalder 
 
 
 

Es fehlen ent-
schuldigt:  

Die Gemeindevertreter Wilhelm Jost, Manfred Buhl, Alexander Zippel, 
Heinz Seibert und Holger Wagner 
sowie 

 die Beigeordneten Heinrich Becker, Gerhard Hackel, Michael Eisenreich, 
Gerda Faber und Werner Hofmann 
 

   
-- 
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Der stellvertretende Vorsitzende der Gemeindevertretung, Erich Hof, eröffnet die Sitzung im 
Kulturzentrum um 20:10 Uhr und begrüßt die Anwesenden, das erschienene Publikum und 
die Vertreter der heimischen Presse. 
 
 
Anschließend stellt Herr Hof sowohl die form- und fristgerechte Einladung, als auch die Be-
schlussfähigkeit der Gemeindevertretung mit zunächst 31, später 32 Mitgliedern fest.  
 
 
Als redaktionelle Änderung der Niederschrift vom 14.12.2005 teilt er mit, das der unter TOP 
8, Waldwirtschaftsplan, gestellte  Antrag richtigerweise lautet:  
 
„Der Planansatz für den Waldwegeausbau ist von 5.500 auf 20.000 EURO zu erhöhen.“ 
 
 
 
Uwe Kühn stellt für alle Fraktionen den Antrag, die Tagesordnung um folgenden Tagesord-
nungspunkt zu erweitern:  
 
 
 
Antrag an die Gemeindevertretung: 
 
Die Gemeindevertretung fordert den Gemeindevorstand auf, umgehend eine Überprü-
fung der Tragsicherheit der Dachkonstruktionen, insbesondere die der Flachdachkon-
struktionen, an allen gemeindeeigenen Liegenschaften, wie z.B. Kindergärten, Bür-
gerhäuser, Sport-, Übungs- und Veranstaltungshallen, deren sichtbare Deckenkon-
struktionen unmittelbar an dem Dachtragwerk befestigt sind, durchführen zu lassen.  
 
 
Im Anschluss wird über die Ergänzung der Tagesordnung wie folgt abgestimmt: 
 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig  
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Weitere Anträge zur Änderung oder zur Ergänzung der Tagesordnung wurden nicht gestellt, 
sodass die Tagesordnung wie folgt lautet:  
 
 

Nr. Tagesordnungspunkt Drucksache 

1.  Anfragen  

2.  Frauenförderplan 2006-2010 VP 738.449 

3.  Einfache Stadterneuerung Großen-Buseck – Zustimmung zum 
Rahmenplan (Gebietsabgrenzung und Städtebauliche Ziele) 

VP 738.453 

4.  Bauleitplanung der Gemeinde Buseck, Ortsteil Großen-Buseck, 
Bebauungsplan Nahversorgungszentrum Beuerner Weg, Erweite-
rung des Aufstellungsbeschlusses 

VP 738.454 

5.  Solartechnik an Gemeinde-Gebäuden 

Antrag der SPD-Fraktion 

VP 738.450* 

6.  Waldschäden durch Muffelwild 

Antrag der SPD-Fraktion 

VP 738.451* 

7.  Überprüfung von Dachkonstruktionen  VP 738.458* 

8.  Niederschlagung von Forderungen; hier: Bereinigung der Rück-
stände aus Vorjahren im Zusammenhang mit der Einführung der 
kaufmännischen Buchführung 

VP 738.455 

 
 
Zu TOP 01: Anfragen 
 
Es liegen keine Anfragen vor.  

 
 

AMTLICHER TEIL GEMÄß § 61 DER  HGO 
 
 
Zu TOP 02: Frauenförderplan 2006 - 2010 
           VP 738.449 
 
 
Bürgermeister Reinl bringt den Tagesordnungspunkt ein und begründet ihn.  
 
Der Ausschussvorsitzende des KuSo, Gerhard Jungermann, berichtet aus dem KuSo, dass 
hier einstimmige Annahme empfohlen wird.  
 
An der Aussprache beteiligen sich Petra Menz, Bürgermeister Reinl und Norbert Weigelt.  
 
Es folgt die Abstimmung:  
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Der in der Anlage befindliche Frauenförderplan für den Zeitraum 2006 bis 2011 wird 
beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmige Annahme  
 
 
 
Zu TOP 03: Einfache Stadterneuerung Großen-Buseck  
  Kenntnisnahme und Zustimmung zum Rahmenplan 
           VP 738.453 
 
Bürgermeister Reinl begründet die Vorlage und verweist auf die Beratungen im Bau-, Land-
wirtschafts- und Umweltausschusses. 
 
Der Ausschussvorsitzende des BaLU, Kay-Achim Becker, berichtet aus dem BaLU, dass der 
Antrag ergänzt wurde durch die Aufnahme des Bahnhofes in den Rahmenplan. Dieser An-
trag wird zur Annahme empfohlen.  
 
An der Aussprache beteiligen sich Norbert Weigelt, Frank Müller und Erich Hof.  
 
Es folgt die Abstimmung über den Antrag wie im BaLU beschlossen:  
 

1. Der von der Gesellschaft für Stadtentwicklung und Städtebau mbH (GSW) vor-
geschlagenen Abgrenzung des Rahmenplans inkl. Bahnhof der Einfachen 
Stadterneuerung Großen-Buseck wird zugestimmt. 

2. Die zur Umsetzung formulierten Städtebaulichen Ziele vom 26.11.2005 werden 
zur Kenntnis genommen. 

3. Der Rahmenplan, die Städtebaulichen Ziele und die Fördermöglichkeiten sind 
im Rahmen einer Bürgerversammlung der Öffentlichkeit vorzustellen. 

 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmige Annahme  
 
 
 
Zu TOP 04: Bauleitplanung der Gemeinde Buseck Ortsteil Großen-Buseck 

Bebauungsplan Nahversorgungszentrum Beuerner Weg  
Erweiterung des Aufstellungsbeschlusses 

           VP 738.454 
 
Bürgermeister Reinl begründet die Vorlage. 
 
Der Ausschussvorsitzende des BaLU, Kay-Achim Becker, berichtet aus diesem, dass der 
Antrag zur Annahme empfohlen wird. 
 
An der Aussprache beteiligen sich Norbert Weigelt, Frank Müller, Uwe Kühn, Markus Reuter, 
Eckehard Dittrich, Karl Schmidt und Erich Hof, der während seiner Redezeit die Sitzungslei-
tung an Uwe Kühn abgibt.  
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Es folgt die Abstimmung: 
 
Gemäß § 2 Abs. 1 Baugesetzbuch wird der Beschluss vom 15.07.2004 zur Aufstellung 
des im Betreff genannten Bebauungsplanes wie folgt erweitert: 
 

1. Der am 26.06.2001 als Satzung beschlossene Bebauungsplan Nr. 1.5 „Karlsba-
der Straße“ erster Bauabschnitt 1. Änderung wird in den räumlichen Geltungs-
bereich des Bebauungsplanes „Nahversorgungszentrum Beuerner Weg“ ein-
bezogen. 

 

2. Das in dem Bauungsplan Nr. 1.5 bisher ausgewiesene Sondergebiet im Sinne § 
11 Abs. 3 der Baunutzungsverordnung wird aufgehoben. Zur Ausweisung ge-
langt nun mehr ein Allgemeines Wohngebiet im Sinne § 4 Baunutzungsord-
nung. 

 

3. Die Darstellungen des Flächennutzungsplanes sind entsprechend der Be-
schlussfassung zu Ziffer 1 und 2 zu aktualisieren. 

 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 24  Nein: 5 Enthaltung: 3 
 
 
Zu TOP 05: Solartechnik an Gemeinde-Gebäuden 
  Antrag der SPD-Fraktion  
  VP 738.450* 
 
Erich Hof gibt die Sitzungsleitung an Uwe Kühn ab und trägt während dieser Zeit den Antrag 
der SPD-Fraktion vor und begründet diesen.  
 
Der Ausschussvorsitzende des BaLU, Kay-Achim Becker, berichtet aus dem BaLU, dass der 
Antrag zur Annahme empfohlen wird. 
 
An der Aussprache beteiligen sich Frank Müller, Karl Schmidt und Bürgermeister Erhard 
Reinl.  
 
Frank Müller stellt für die CDU-Fraktion den Änderungsantrag, dass der Gemeindevorstand 
im Rahmen des bereits erteilten Auftrages an Hessen-Energie die Prüfung veranlasst.  
 
Es folgt die Anstimmung mit der Änderung durch die CDU-Fraktion:  
 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt, im Rahmen des bereits erteilten Auftrages an 
Hessen-Energie, untersuchen und prüfen zu lassen, inwieweit durch Anbringung von 
Solartechnik auf bzw. an Gebäuden der Gemeinde Buseck fossile Energie eingespart 
werden kann. Das Ergebnis ist der Gemeindevertretung mitzuteilen.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmige Annahme 
 
 
 
Zu TOP 06: Waldschäden durch Muffelwild  
           VP 738.451* 
 
Eckhardt Dittrich trägt den Antrag der SPD-Fraktion vor und begründet diesen.  
 



 
 

 | 6 

Der BaLU-Vorsitzende, Kay-Achim Becker, berichtet aus dem Ausschuss, dass ein Ände-
rungsantrag vorgelegen hat. Dieser wurde dann einstimmig zur Annahme empfohlen.  
 
An einer Aussprache beteiligen sich Bürgermeister Erhard Reinl, Uwe Kühn, Norbert Wei-
gelt, Frank Müller und Werner Otto.  
 
 
 
********************************************************************************************************* 
 

Sitzungsunterbrechung von 21:51 Uhr bis 22:00 Uhr  
 

********************************************************************************************************* 
 
 
 
 
Frank Müller stellt den Änderungsantrag für die CDU-Fraktion, dass der Gemeindevorstand 
beauftrag wird, für den entstandenen Schaden Regressansprüche zu prüfen. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmige Annahme bei einer Enthaltung  
 
Es folgt die Abstimmung über den geänderten Antrag der SPD-Fraktion.  
 

1. Der Gemeindevorstand wird beauftragt, nachstehendes zu veranlassen/zu be-
richten: 

• Die konkrete Schadenshöhe der zu erwartenden Waldschäden ist zu nennen 

• Die Verantwortlichkeit für die Muffelwild-Waldschäden ist festzustellen und 
der Gemeindevertretung mitzuteilen. 

• Der Gemeindevorstand wird beauftragt, für den entstandenen Schaden Re-
gressansprüche zu prüfen  

2. Bei der Unteren Jagdbehörde die Genehmigung einzuholen, dass ganzjährig 
das Muffelwild zum Abschuss freigegeben wird (4 Wochen Sperre), bis sich 
dieser Bestand wieder in normalen Bahnen bewegt. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmige Annahme  
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Zu TOP 07: Überprüfung von Dachkonstruktionen    

  VP 738.458* 
 
Uwe Kühn bringt im Namen aller Fraktionen den Antrag ein und begründet diesen.  
 
Markus Reuter stellt den Antrag, den Antrag der FWG-Fraktion insoweit zu ergänzen, dass 
diese Überprüfungen in Zukunft regelmäßig vorzunehmen sind.  
 
Es folgt die Abstimmung:  
 
Die Gemeindevertretung fordert den Gemeindevorstand auf, umgehend eine Überprü-
fung der Tragsicherheit der Dachkonstruktionen, insbesondere die der Flachdachkon-
struktionen, an allen gemeindeeigenen Liegenschaften, wie z. B. Kindergärten, Bür-
gerhäusern, Sport-, Übungs- und Veranstaltungshallen, deren sichtbare Deckenkon-
struktionen unmittelbar an dem Dachtragwerk befestigt sind, durchführen zu lassen. 
Diese Überprüfungen sollen in Zukunft regelmäßig vorgenommen werden.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmige Annahme  
 
 
 
 
Vor Einbringung des nächsten Tagesordnungspunktes beantragt Bürgermeister Reinl gem. § 
52, Absatz 1 HGO, dass dieser nichtöffentlich beraten wird.  
 
Das erschienene Publikum verlässt zur Abstimmung den Saal.  
 
Es folgt die Abstimmung, ob der Tagesordnungspunkt 8 nichtöffentlich beraten wer-
den soll.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmige Annahme  
 
********************************************************************************************************* 
 
 
NICHTÖFFENTLICHER TEIL DER TAGESORDNUNG 
 
 
********************************************************************************************************* 
 
 
Die Öffentlichkeit wird nach Abstimmung wieder hergestellt.  
 
 
Der stellvertretende Vorsitzende Erich Hof schließt die Sitzung um 22:20 Uhr und weist noch 
auf folgende Termine hin:  
 
Dienstag, 24.01.2006, 18:00 Uhr, Info-Sitzung, Treffpunkt Haus für Kinder und Jugendliche 
in Großen-Buseck; 
 
Mittwoch, 11.01.2006, Info-Veranstaltung für alle Gemeinde-Gremien bezüglich des neuen 
Haushaltes. 


